



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
各類致詞 41
為什麼要成立
中華佛光協會
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.355	28.025
歐元	33.02	34.36
港幣	3.421	3.625
日圓	0.245	0.2578
人民幣	4.261	4.423

註：新台幣昨收27.822元 貶值0.1分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16601.61	▼	42.08
台灣店頭市場	198.61	▲	0.58
東京日經	28549.01	▼	93.18
香港恆生	29113.20	▼	52.81

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27~36	多雲時晴
桃園	27~35	多雲時晴
新竹	28~33	多雲
台中	28~35	多雲時晴
南投	27~35	多雲
嘉義	26~36	多雲時晴
台南	29~32	多雲時晴
高雄	29~33	多雲時晴
花蓮	27~31	多雲
台東	27~32	多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	16~26	香港	29~34
曼谷	25~28	福州	23~30
雪梨	10~17	昆明	17~26
洛杉磯	15~19	武漢	21~27
紐約	14~17	上海	21~30
里約	20~31	南京	22~29
日內瓦	7~17	西安	21~33
倫敦	12~21	青島	18~25
羅馬	12~22	北京	16~28
約堡	9~19	瀋陽	9~13

致敬一線人員 揮汗撐住採檢防線



宜蘭縣南澳鄉碧候村接連傳出2起確診個案，羅東聖母醫院前往擴大篩檢。從早忙到晚上的採檢人員，為了避免穿脫防護衣傳染風險，少喝水、少上廁所，其中有1名穿著「免責裝」、戴N95口罩與面罩的護理師，竟熱到中暑昏倒，畫面讓人看到相當不忍。這名護理師經過休息、補充水份後重新上場採檢。她低調不願多談，認為只是全力做好份內的事。

新北樂生院區的社區篩檢站，昨天持續為一百位經過網路預約的新北市民進行快篩與PCR檢驗。圖/中央社、潘俊宏

15萬劑AZ疫苗 雙北先配發

第2階段下月10日配發26萬劑 莫德納疫苗15萬劑今來台 接種2劑保護力達94%

AZ疫苗配發啟動

主要縣市	分配數量(劑)
台北	22200
新北	18000
桃園	18000
台中	17500
台南	13000
高雄	21000
南投	1800

- 雙北第1類到第3類人員(未接種者優先)
- 雙北以外，先以第1類人員，未接種、醫護及急需公務出國接種第2劑者優先
- 莊人祥說，以未接種的第1類人員計算，高雄人數比較多，因此分配數量多於新北

資料來源/疫情指揮中心製表/人間福報編輯部

【本報綜合報導】新一批41萬劑AZ疫苗昨天啟動配發作業，中央流行疫情指揮中心副指揮官陳宗彥昨表示，第1階段共15萬劑，雙北地區以第1類到第3類人員、未曾接種者為優先施打對象；雙北以外縣市，先以第1類人員，未曾接種、醫護人員及急需公務出國接種第2劑者為優先。

另外，指揮中心指揮官陳時中昨天宣布，首批15萬劑莫德納疫苗28日抵台。據統計，2劑莫德納疫苗保護力高達94%，高於AZ疫苗的81%，但不良反應頻率也比較高。

根據疾管署網站，莫德納疫苗為mRNA疫苗，已通過美國、歐盟等國家緊急授權使用，必須在攝氏負15度至負25度冷凍環境中保存，若轉至2至8度冷藏設備保存，須在30天內使用完畢。

接種莫德納疫苗後常見不良反應包括接種部位紅斑、蕁麻疹、泛紅，另有少部分可能出現接種部位搔癢，罕見個案會出現臉部麻痺、臉部腫脹等症狀。

針對新一批AZ疫苗配發作業，陳宗彥表示，第1階段於27日配發，共15萬劑；第2階段則會在6月10日配發26萬劑，以全國第1類和第3類未曾接種者作為優先對象，後續會再依下一批疫苗到貨滾動調整，再做後面類別開

放。陳宗彥說，接下來會有很多患者在醫院或集中檢疫場所，已經符合解隔離條件，要返家自主健康管理或居家隔離等，為讓接下來加速居家隔離與確定病例後續的後送需要，請交通部協助地方加強防疫計程車量能。

北市府決定 申請自購疫苗

台北市長柯文哲前天向中央喊話，指「如果疫苗8月才到，會死傷慘重」、「如果被逼到沒有辦法，只好自謀生路」，透露不排除自購疫苗。副市長黃珊珊證實，市府正在不違法的前提下想辦法自購疫苗，「人命關天，第1線防疫人員和市民都等不了了」，北市府會送出申請，屆時就看中央准不准。

柯文哲昨天也說，對於疫苗，他就是要求「不要意氣之爭，不要政治操作，不要意識型態，也不要為了面子，民衆生命才是第1重要考量」。柯也向總統喊話，「把人民的生命放在你的思考裡。」

黃珊珊說，這1年北市府被要求聽從中央指揮，對於疫苗，中央1下說可以透過藥商申請，要地方自己想辦法，現在又說統一採購，「如果早點說，我們早就可以自己做了吧。」她

認為，「買疫苗在台灣竟然變成政治問題，真的很離譜。」

國民黨台北市議會黨團昨聲明全力支持以北市府名義購買WHO、美國或歐盟認證的疫苗，不應因意識型態作祟而延誤採購時機，盡速讓台北市民施打。

新北市長侯友宜昨天表示，近日許多外國藥商與新北接洽採購疫苗，他都隨時將資訊提供給中央疫情指揮中心，希望在「速度快、數量夠、品質好」3項原則，中央能買到。

侯友宜表示，中央配發給新北市的1.8萬劑牛津AZ疫苗，都提供第1線醫護人員使用。不過，新北市醫護人員有3.2萬人，目前，還不夠1.4萬劑，如果中央的疫苗仍夠，可考慮滿足雙北醫護人員施打需求。

郭台銘買千萬劑 捐台灣使用

鴻海集團創辦人郭台銘欲透過鴻海公司及永齡基金會，購買1千萬劑上海復星BNT疫苗，捐贈給台灣政府使用。永齡基金會執行長劉宥彤昨天到新北市衛生局捐贈1000個科技防護面罩，劉宥彤表示，中國大陸、國台辦沒有干涉購買疫苗，郭先生認為「政治要為經濟服務」，希望台灣減少政治力，讓大家盡快有疫苗。

首見人瑞感染 本土671例 病歿13人創新高

【本報台北訊】新冠疫情持續延燒，昨天國內確診數與死亡數分別創下新高。指揮中心指揮官陳時中表示，昨天新增401例本土個案及4例境外移入個案，另有校正回歸本土個案266例，總計671例，首見人瑞感染。

新增死亡13例，最年輕為40多歲女性，曾接觸確診個案，5月19日採檢後入住防疫旅館，同日出現發燒症狀，25日死亡。陳時中表示，目前染疫者的年齡偏高，相對死亡風險本就較高，40幾例死亡僅占1%。

陳時中昨天表示，死亡個案漸次增加，每日都會整理資料列表，但除非有特殊案例，才會逐一在直播記者會報告

；經校正回歸後，病例數以5月17、19日為高峰，但確診個案並沒有減緩的趨勢，需看這兩天校正回歸後情況，再作觀察。

指揮中心再度放寬解隔離規定，陳時中說明，隔離治療中的輕症或無症狀患者，若退燒至少1天，且症狀緩解，另距發病日已達10天者，就可解除隔離治療，自醫院或集中檢疫所返家，但不可搭乘大眾運輸工具。

至於正在隔離治療的確診個案，一旦退燒至少1天，且症狀緩解，另距發病日已達10天，並經一次呼吸道檢體檢驗結果為陰性或Ct值30以上，就可以解除隔離治療，進行自主健康管理即可。

指揮中心針對「萬華高風險族群」進行健保卡註記，陳時中表示，在註記上非常嚴謹，目前全台只有萬華必須被註記。

副指揮官陳宗彥說，此舉為保護醫護及民衆健康，這跟過去國外旅遊註記一樣，主要提醒醫療院所所在民衆就醫時，醫師可以做出更好的判斷，加速的轉診或轉檢，是防疫重要的一環。

新增401例本土病例，190例男性，211例女性，介於未滿5歲至100多歲，發病日是今年4月26日至5月206日；個案分布以新北市177例最多，其次為台北市130例，桃園市18例，基隆市15例，高雄市14例，彰化縣10例，台中市7

例，花蓮縣6例，宜蘭縣、新竹縣各5例，台東縣4例，屏東縣3例，嘉義市、連江縣各2例，苗栗縣、南投縣及雲林縣各1例。

校正回歸個案266例中，為140例男性、126例女性，介於未滿5歲至90多歲，發病日是5月15日至5月206日；個案分布以新北市146例最多，其次為北市101例，宜蘭縣5例，桃園市4例，彰化縣及台中市各3例，基隆市2例，嘉義市及台南市各1例。

上述個案有萬華活動史相關152例、茶藝館相關205例、新北獅子會相關6例，其他已知感染源222例、關聯不明145例、疫調中117例。